



分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央政治局召开会议

新华社北京7月24日电 中共中央政治局7月24日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，国民经济持续恢复、总体回升向好，高质量发展扎实推进，产业升级厚积薄发，粮食能源安全得到有效保障，社会大局保持稳定，为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础。

会议指出，当前经济运行面临新的困难挑战，主要是国内需求不足，一些企业经营困难，重点领域风险隐患较多，外部环境复杂严峻。疫情防控平稳转段后，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展韧性和潜力，长期向好的基本面没有改变。

会议强调，做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，加大宏观政策调控力度，着力扩大内需、提振信心、防范风险，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出，要用好政策空间、找准发力方向，扎实推动经济高质量发展。要精准有力实施宏观调控，加强逆周期调节和政策储备。要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，延续、优化、完善并落实好减税降费政策，发挥总量和结构性货币政策工具作用，大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要活跃资本市场，提振投资者信心。

会议强调，要积极扩大国内需求，发挥消费拉动经济增长的基础性作用，通过增加居民收入扩大消费，通过终端需求带动有效供给，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来。要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费，推动体育休闲、文化旅游等服务消费。要更好发

挥政府投资带动作用，加快地方政府专项债券发行和使用。要制定出台促进民间投资的政策措施。要多措并举，稳住外贸外资基本盘。要增加国际航班，保障中欧班列稳定畅通。

会议指出，要大力推动现代化产业体系，加快培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业。要推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，促进人工智能安全发展。要推动平台企业规范健康持续发展。

会议强调，要持续深化改革开放，坚持“两个毫不动摇”，切实提高国有企业核心竞争力，切实优化民营企业发展环境。要坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派，解决拖欠企业账款问题。要建立健全与企业的常态化沟通交流机制，鼓励企业敢闯、敢投、敢担风险，积极创造市场。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则，推动改革开放先行先试。要精心办好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

会议强调，要切实防范化解重点领域风险，适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势，适时调整优化房地产政策，因城施策用好政策工具箱，更好满足居民刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。要加大保障性住房建设和供给，积极推动城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设，盘活改造各类闲置房产。要有效防范化解地方债务风险，制定实施一揽子化债方案。要加强金融监管，稳步推动高风险中小金融机构改革化险。

会议强调，要加大民生保障力度，把稳就业提高到战略高度通盘考虑，兜牢兜实基层“三保”底线，扩大中等收入群体。要加强耕地保护和粮食安全，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。要坚决防范重特大安全事故发生，保障迎峰度夏能源电力供应。

会议指出，要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，教育引导广大党员干部牢固树立正确政绩观，更好激发干事创业的积极性，让勇于担当作为、善于攻坚克难的优秀干部脱颖而出、多作贡献，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

会议还研究了其他事项。

就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月24日电 7月21日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，加大宏观政策调控力度，着力扩大内需、提振信心、防范风险，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作的有关情况。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表樊杰先后发言。他们完全赞同中共中央就当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑，并就扎实推进高水平对外开放、加大网络乱象治理

力度、加快人工智能创新发展、强化产业链人才链融合、加速发展生物医药产业、促进新型消费发展、统筹优化制造业科技创新平台建设、推动体育产业高质量发展、大力培育新的支柱产业、协同创新链和产业链布局等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，大家就做好下半年经济工作提出了很多好的意见建议。我们将认真研究，积极采纳。

习近平指出，今年上半年，在党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹疫情防控和经济社会发展，宏观政策靠前协同发力，国民经济持续恢复、运行总体平稳，产业升级成效明显，改革开放迈出新步伐，粮食能源安全得到有效保障，民生保障有力有效，居民收入增长与经济增长基本同步，高质量发展扎实推进。我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位，长期向好的基本面没有改变，发展前景光明。

习近平强调，针对当前经济运行面临的突出矛盾和问题，要加大宏观政策调控力度，积极扩大总需求，大力推动产业优化升级，持续深化改革扩大高水平开放，有效防范化解重点领域风险，切实做好保障和改善民生工作，推动经济持续回升向好，努力实现全年发展目标。

习近平强调，上半年，各民主党派

中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作，聚焦恢复和扩大消费、加快推动数字经济高质量发展、推进制造业重点产业链优化升级等重大课题深入调研、建言献策，灵活高效开展长江生态环境保护民主监督，为中共中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是统一思想，增强责任担当，进一步把思想和行动统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来，全面理解、准确把握中共中央的方针政策和决策部署，合力战胜前进中的各种风险挑战。二是履职尽责，积极发挥作用，围绕推动基础设施建设、加快建设现代化产业体系、推动重点领域改革等重大问题，深入开展调研，积极建言献策。三是凝聚共识，提振发展信心，协助党和政府解疑释惑、引导预期、凝聚共识，强化对民营经济人士的思想政治引领，配合相关部门推动惠企政策落地，进一步激发经营主体发展活力。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆、中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、李锋铨、方光华、杨文良等。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

厚植人文沃土 赋能创新发展

——坚定文化自信推动传承发展系列报道之四

□记者 刘君健

一方水土养育一方人，一种精神激励一座城。

海风拂过千年，盐阜大地这片热土上所孕育的开放包容、坚韧不拔的人文精神，既是盐城市的宝贵财富，也是盐城的文化软实力。近年来，盐城市委市政府聚焦发展大局，把牢方向导向，推进文化传承创新，以文化赋能经济，激活高质量发展新动能，走上了一条物质富足、精神富有的高质量发展之路。

传承文明印记，谱写当代华章。如今的盐城，自然风光与人文景观相互辉映的壮美画卷已经展开。

立足传统 激发活力

7月15日晚，串场河畔的伍佑珠溪古镇华灯初上，古色古香的石板路

上人潮涌动、欢声笑语，游客们宛如行走在古风画卷之中。晚间7点半，作为古镇文化重头戏之一的《相约伍佑》实景演出在古韵楼阁间上演，该剧目以千年盐文化为灵魂，以珠溪古镇历史名人伍佑为创作切入点，讲述了宋朝初年，时任楚州团练推官的伍佑，为民请命、复兴盐场的传奇故事。与以往剧场演出不同的是，《相约伍佑》走出了舞台的局限，将演出贯穿整个珠溪河南段街区，让广大游客在徜徉古镇风情的同时，还能受到历史和人文的熏陶。随着珠溪古镇的火爆出圈，游客们“用脚投票”，大大激活了周边的经济新业态。

一堤一河串起千年古韵。夏夜，从盐镇水街码头放眼望去，画舫游船穿梭水上，两岸歌声悠扬绵长，沿岸“杨楼翠霞”“范堤烟雨”等盐城古八景与不远处的闪耀霓虹完成了古与今的完美交融。在董永七仙女文化园里，沉浸式夜游《寻仙缘》带你穿过仙幻奇境，寻仙觅缘，感受千年前的浪漫爱情故事……传统与现代在盐城找到了绝佳的契合点，也助力一众古镇“亮”起来、人气“聚”起来、商气“火”起来。

近年来，我市利用串场河和范公堤独特资源优势和深厚历史人文资源，相继建设了荷兰花海、天仙缘、珠溪古镇等景区，集合盐镇水街、欧风花街、安丰古镇等20多个特色景点，串点成线、连线成网、结网成体，形成立体多维的产品体系，使盐城变得更加“有看头、有玩头、有说头、有购头”。“一业兴、百业旺”，我市通过对老城区“有机更新”，拓展“微空间”，固化瓢城城墙遗址，提升沿线生态环境。如今，盐城博物馆、竹林大酒店，已成为盐城文化新地标；盐城电影院1956星剧场再现了“曲山艺海”风采……新旧业态叠加，文旅深度融合，辐射效应明显，带动了城市商业圈的客流。（下转2版）

强信心 拼经济 增活力

夯实稳的基础 巩固向好态势

——年中盐城“成绩单”·怎么看

上半年，我市地区生产总值增长6.1%，固定资产投资增长10.6%、增速全省第一，进出口总额增长7.2%、增速全省第二，出口增长近四分之三、增速全省第一……



□记者 江汉超

近期，我市经济半年报公布，地区生产总值增长6.1%，固定资产投资增长10.6%、增速全省第一，进出口总额增长7.2%、增速全省第二，出口增长近四分之三、增速全省第一……

半年报显示，我市经济总体上保持稳定增长态势，主要经济指标总体稳步回升，重点产业和领域稳步向好，产业转型升级稳步推进，绿色低碳发展示范区建设稳步推动。尽管经济面临复杂性挑战，但向好的基本面没有改变，且众多积极因素正在加快释放转换，为我市经济爬坡过坎增加助力。

外贸外贸消费稳中向好

“对外贸易保持平稳，吸收外资基本稳定，消费市场恢复较快。”市商务局局长郭庆生对全市商务运行情况作出判断的核心仍是一个“稳”字。

面对国际需求持续减弱等挑战，近日，我市出台关于推动外贸稳规模优结构的15条政策措施，从积极开拓国际市场、支持企业参会参展、加大政策支持力度、合理扩大进口规模等方面，持续推动外贸稳规模、优结构，继续发挥出口对全市经济的支撑作用，鼓励企业出国（境）获取订单、开拓市场，积极扩大先进技术、重要设备、能

源资源等产品进口，更高水平促进全市外贸优进优出。

悦达起亚出口整车2.6万多台、增长超一半；SK出口13.5亿美元、增长125%……上半年，我市外贸外贸韧性增强，实现进出口734.6亿元，同比增长7.2%，进出口规模全省第六、增幅全省第二，占全省比重提升1.46个百分点。其中出口540.2亿元、增速全省第一。对主要贸易伙伴保持较快增长，是上半年外贸一大亮点。我市对韩国、巴西、欧盟、美国进出口分别增长57.1%、30%、11.2%和5.5%，对RCEP成员国出口增长近三成。

在利用外资方面，我市主动作为，收获颇丰。我市组织了赴韩法德、港澳、上海、深圳等境内外招商活动，放大“5·18”经贸洽谈会和开发园区开放平台载体效应，更大力度吸引和利用外资。上半年全市新设外资项目49个，实际使用外资9.15亿美元，规模全省第六、增幅全省第五。SK、立铠等6个项目列入2023年全国重点投资项目。

在消费方面，我市不断释放“政策+活动”效应，强力打造“515盐城消费节”品牌，积极恢复和扩大消费，消费市场较快恢复。上半年，全市实现社会零售总额1384.1亿元，增长8.9%，规模保持全省第七。（下转2版）



7月23日，市区高架四期建设工地，广大工程施工人员坚守一线战高温，保证项目建设进度。高架四期以城北片区快速路建设为主，全长约18.66公里，包含青年路高架西延、西环路高架北延、开闭路北延（部分高架）等项目。顾枫 记者 周晨阳 摄

以“荷”为媒激活夏日经济

□王静 叶珊珊 记者 赵伟佳

7月23日傍晚，走进响水县韩家荡天荷源景区，绿叶簇拥、千层叠叠，荷花开得绚烂，一群旗袍爱好者撑着花布油伞，漫步在荷花池的玻璃栈道上。“优雅的旗袍与火热的荷花相映成景，真的好美啊。”摄影爱好者小赵忍不住赞叹。

“我们景区以荷花为主体，充分发挥荷花、黄国故道文化，今年新添了卡丁车、音乐灯光、儿童乐园、水幕电

影、玻璃栈道等项目，吸引了大批的游客，每天有五千人左右。”景区负责人丁从林介绍。

夜幕降临，游乐园里不时传来欢声笑语。游客不仅可以在这里游玩梦幻海盗船、炫酷卡丁车等娱乐项目，还可以享受手工彩绘的亲子时光、品尝当地的特色美食等。

“我们坚持农旅融合发展，新上的果蔬脆片加工项目顺利投产，炫酷卡丁车等娱乐项目吸引了众多游客前来。我们还将全力打造富有特色的农

旅融合项目，为响水文旅产业锦上添花。”丁从林一脸兴奋地说。

韩家荡天荷源风景区作为省休闲旅游农业精品线路49个景点之一，以“盛夏时节，荷你有约”为主题，积极打造“白加黑”的双重游玩模式，融游、美食、欢乐于一体，按照“政府规划、企业主导、群众参与、特色兴园”的发展理念，推进一二三产融合发展。新引进的果蔬脆片生产线，年可生产各种果蔬脆片1000多吨，加工藕汁藕片等产品10000多吨。